Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.




SESSION 2004

GROUPEMENT C DE MATHEMATIQUES

PROPOSITION DE BAREME

Exercice 1 (11 points)

1°)

’ 20)

3°)

4°)

2 points
a) 1 point
b) 1 point

3 points
a) 1 point

- b) 2 points

3,5 points
a) 2 points
b) 1,5 point

2,5 point
a) 1 point
b) 1 point
c) 0,5 point

Exercice 2 (9 points) .

Partie A : 2,5 points

1°)
2°)
3°)

Partie B
1°)
2°)
3°)
4°)

Partie C
1°)
2°)

1 point
1 point
0,5 point

: 4,5 points

1,5 point
1 point
1 point
1 point

: 2 points

1 point
a) 0,5 point
b) 0,5 point

MATGRC Bis

A73
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Eléments de correction

Exercice 1
1) a) 14 %
b) x ~ 72,96 s~0,19
2) a) |Xsuit (0,12 ;50)
bl) |A=6 _
b2) |1-0,446 =0,554 ~ 0,55
3) a) X173

T === suit N(031)  p(727 <X <73)= p(-15 <7 <1,5) = 211(1,5) -1 ~ 0.866

b

b - .
) 1r=X2B w0y pr27<x<73)=p- 2B <7< m®3) 1209
() (e} [0
Dot TH(X2) =095 6~ 03/1,645 ~ 0,182
[} .

4) 2) — — ~
p(D273-a)=P(D <T3+a) =P(T5a—6‘/§~g) = H(gg) =095 -
Dot g~ 222045 0047

J50
b) |On préleve un échantillon de 50 boules au hasard et avec remise et on calcule la moyenne

m de leurs diamétres.
Si m 272,953 , on accepte Hy, et si m < 72,953 on accepte Hj;.

c) 72,96 > 72,953 donc, au seuil de 5 %, on rejette ’hypothése H ; il n’y a pas lieu de
penser que le diamétre moyen des boules fabriquées est sensiblement inférieur a 73 mm.

Exercice 2

Partie A "11) | y=2%e™ +pe ", ol Aetpsont deux constantes réelles
2)  |Solution particuliére y = 2, solution générale de (E) y =he™ +pe "% +2
3) | Avec les conditions initiales 'g(O) =5etg'(0)=~1,0na g(t)=0,5¢"" +2,5¢™ %% +2

PartieB |[1) | £(1)=0,5¢" +2,5¢% +2

Par composition de ¢ > —t etde x> e”, t > e est strictement décroissante sur

[0;+ o] . De méme 7+ e > est strictement décroissante sur [0;+ oo , donc f est
strictement décroissante sur [0;+ o[ . (Ou par 1’utilisation de la fonction dérivée).

2) | lim f()=2 o

1+

3) |La cote du point G décroit strictement en fonction du temps vers la cote 2.
4) | im(f(t)-2)=0, donc la droite d’équation y =2 est asymptote a la courbe € quand ¢

tend vers + oo . (Tracé sur la fiche annexe).
PartieC |1) |Une primitive de # - h(t) = 0,5¢™" +2,5¢™>* est t = H(t) = —0,5¢" —12,5¢™ %%

220 f(f (1) —2)dt = H(5) - H(1) =12,5¢ % —12¢7 - 0,5¢"

2)b | Aire, en unité d’aire, du domaine limité par €, et les droites d’équations respectives
y=2,x=1etx=5. (Représentation sur la fiche annexe).
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[PartieC 1) .' TR T
‘ Une primitive de x > f(x) =2e2 —2x+3 est x+> F(x)=4e? —x’ +3x

) | 4= 27" f(x)dx = 2(F(In4) - F(0)) = 2(8~1n24+3In4) - 4) =8~ 2(In4)’ +61n4
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